

dott polgárostást a ca. kir. tábornokok, tisztok helyett oly királyi biztosokkal eszközöltetni, kik a határvidéki viszonyai és szükségletai ismerete mellett, országos törvényeink és az alkotmány tiszta fogalmával bírnak.

Tóth Kálmán kéri a belügyminisztert, hogy tekintve a viszonyok sürgetősségét: mikor szándékozik Baja város inarculációjára néve törvényjavaslatot benyújtani.

P. Szathmáry Károly a következő határozati javaslatot terjeszti elő: határozza el a tisztelt képviselőház, saját kebeléből egy bizottság kiküldetését, mely országos gyűléseinket tanulmány tárgyává téve, azok czélzertü elhelyezésére és szervezésére néve, véleményes jelentését még ez ülészek folytatásáig tegye meg.

A határozati javaslat felvétele iránt a cultusminisiterium budgetjének tárgyalása után fog a ház határozni.

L. Á. Ádám azon kérdést intézi a ház elnökehez, Simonis Ferenc képviselő, ki pénz tári hivatalnokoskodása óta Pesten legfeljebb egy hétig volt, azon hónapokra is kivette napidijait és lakbért, részint saját maga, részint más által, melyekben Pesten nem volt jelen. Kér e tekintetben felvilágosítást.

Elnök: a képviselő becsületéről függ az, vajon felviszi-e napidijait azon időre is, melyben az ülésekben részt nem vett. A nyugta becsületét képez az iránt, hogy az illető az ülésekben részt vett. Általános helyeslés.

L. Á. Ádám gr. miniszterelnök: Határozati javaslat. A miniszterium megtevés az előterjesztést az iránt, hogy az országgyűlés mind felső, mind képviselőháza minden hivatalos helyiségével együtt Pest városa központján megszereshető és rövid idő alatt átalakítható helyiségben állandóan elhelyeztethessék, egy 15 tagból álló országos bizottság küldeték ki, melyhez 10 tagot a képviselőház, 5 tagot pedig a főrendiház választ azon megbízással, hogy megvizsgálván a kormány által e végül készített előleges tervezetet, adjon melébb véleményét az országgyűlésnek az iránt, vajon a helyiség alkalmas-e a vétel és a tervezet ajánlható-e? Ha az országgyűlés a tervezetet elutasítja, ezen országos bizottságnak lesz feladata a berendezést és elhelyezést a miniszteriummal egyetértőleg megállapítani, minék

alján a kivittelt a miniszterium fogja eszközölni.

E határozati javaslat felvétele iránt a ház a vallás- és közoktatásügyi budget tárgyalása után fog határozni.

Napirend közoktatásügyi budget tárgyalás. A mely még a jövő ülésen is folytatnati fog.

Fővárosi értesítő.

** Szörnyű boszu. Az üllői ut. 1. sz. alatt R. B. kir. táblai bírónál szolgáló Walzer Julia szakácsnő, egy csinos 21 éves széke leány már három év óta szerelmi viszonyban állott a pécsi szül. 24 éves Mészáros József szígyártósgéppel. Szerelmük egét éveken át egy felbőszke sem zavarta és az egyetértés a hű szívek között példányzerű volt mindaddig, míg a nő már két évtől azon tapasztalatot nem tév, hogy anyja lett, melétt férjje nő volna. Ennek tudata a leányt egészen elkésztette, kedvesének hovesz szemérményeskedést tett és a nap óta, melyen a kellemetlen tapasztalásra jutott, bizonyos buskomóság volt rajja észlelhető. Mészáros, ki napi munkája elvégzésével kedvesét minden este meg szokta látogatni, a napokban szintén megjelent nála, és a legjobb egyetértésben csevegtek el az időt. Tizenegy óra tájban a szakácsnő meg egy teendőt akart elvégezni, melyre urától megbízást nyert és azért nagyon keltekeskedés, hogy töltse nála az éjt, mivel — úgy mond — „még sok mondanivalóm van.” Mészáros tehát lefeküdt az ágyba és rövid idő múlva, melétt a leány visszatért volna, elszunyadt, hogy később a legborzasztóbb valóságba ébredjen. Hogy mikor tért vissza a leány, azt Mészáros nem tudja megmondani: ő csak annyit mondhat, hogy éjfélt után egy óra tájban borzasztó kínok ébresztették fel. Midőn álmából eszméltre tért, a szobában fényt volt a kezét kinyitván, kedvesét találta, ki folyó hajlata e szavakat susogta hozzá: „Ne kiált, most már úgy is mindennek vége van!” E szavak és a borzasztó kín, melyet érezett, csakhamar felvilágosították a szerencsétlent, hogy a nő őt férfissága jelétől fosztotta meg. Midőn a szegény fiatal ember e

szörnyű tapasztalásra jutott, egész erőből segítségül kiáltott, míg a nagy fértőzés és a kínok eszméletétől meg nem fosztották. Kimerülten hanyatlott vissza ágyára, és ájúlába esett. Mindez egy percz müve volt, úgy, hogy midőn a házbeliek a segítségkiáltásokra a szobába rohantak: akkor már a leány ugyanazon nagy konyhakesél, melylyel a fiatal ember megcsönkítését végrehajtotta, saját erőt mindkét karján felvágta, a bejövők a földön véreben fetorgva találták. Rögtön orvos után küldetvén és a kapitány. hivatal is értesítetvén, az éji felügyelet tartó rendőri tisztviselő és dr. Stáhl és Paulus orvosok tüstént a helyszínre érkeztek a míg a tisztviselő a tényálladékokot vette föl, addig az orvosok a sebek bekötözésével s a vér ellátlásával foglalkoztak, mi hosszn fáradság után sikerült is nekik. A „corpus delicti“-t képező konyhakesé hosszu keresés után az ágy alatt egy elrejtett zugban találtatott meg. — Megelőző nap a leány a két clesre köszörülte, mi azt bizonyítja, hogy a borzasztó tettet megmondolva, szándékosan követte el. A valódi okot, mely a nőt e példátlan boszura indította, sejtieni sem lehet: maga a szerencsétlen megcsönkített is az indokot teljes tájékozatlansággal van. A leányon az iszonyu csönkítés végrehajtása óta bizonyos érzéketlenség és csudálatos nyugalom észlelhető, mely könnyen az értelem elvesztését vonhatja maga után. Az orvosok nyilatkozata szerint a leány terhes nőként gyakran előforduló brüncsi-róhamban szenved. — Mindketten a Rókus-kórházba szállították és az orvosok a férfi felügyelőkkel éppen semmi, s a nőhez csak kevés reményt kösöztek.

** A képzőművészet i társulat új kiállítása meggyült, a tárlatban körülbelül száz festmény és rajz látható.

Belföldi hírek.

** Bojt, január 9. 1872. Tisztelt szerkesztő ur! Édes közelesemnek teszek eléget, midőn tudatom önnek, a beces lapja által mindenki, miszerint bojt ref. gyülekezetünkben, a gyülekezeti tagok lelkes buzgalma, olvasókört alakított, és pedig oly szép sikerrel, hogy alig néhány nap alatt 64 pengő forintlón össze-

gyűlte és befizette; mi kezdeménynek, kétségkívül szép kis összeg, s elég ahhoz, hogy jelezze a bojt magyar ajka ref. gyülekezet tagjainak a kor igényei által követelt, előre haladási óhaját. Öröm volt látni, hogy a 60-70 éves öregek mint stietek részesei legyenek bejegyezni nevüket az alábbi levelezőkönyvbe, miszerint az életterhei által bizonyítottan, még mindig ép, erőteljes, megcsönkolt testben, még mindig ép, erőteljes, s a kortól elmaradni nem akadó ember lélek honol. Adja a jó isten, hogy e példa, minden minde olyan egyházközségben, hol még olvasó-kör nem létezik, utánjárva talájon, hogy édes hazánkunk népe a szellemi előhaladás által értelmi tiszta felvilágosultságra emelkedvén, helyesen ömberesse jogait és kötelességeit, hogy az első véde, az utóbbit hiven teljesítve, minél előbb érkezék el a kor, melyben önmagát nélkül elmondhassuk, miszerint nemzetségünk nagy és boldog. Csillag Lajos s.k. ref. lelkész.

** Derecskéről értesítenek minket, hogy a kaszinó jan. 4-én tartott gyűlésén a tisztviselők megválasztattak egyhangulag: elnök Leitgeb János, alelnök dr. Molnár Imre, jegyzők Kiss Lajos, Molcsányi János, pénztárnok dr. Szabó József, ellenőr Markovics Farkas. Elnök jelenté, hogy a kaszinó helyisége most már egészen az egylet tulajdona. Örvedes hirt még, hogy a kaszinó oktatása nov. 20-tól mintegy 20 taggal megkezdett. A járárszabóság működését szintén megkezdte.

Olvasóinkhoz! Lapunk bezártáig távirataink nem érkeztek meg. Szerk.

Nyílt tér. Jó családból való nők, kik a fehéreművészetben már járatosak, képesegők szerinti fizetés mellett, azonnal alkalmazást nyerhetnek, előnyben részesülnek a gépvárosban gyakorlottak, bővebb felvilágo-

sítást nyerhetni Szathmáry Testvérek piacutzoai üzletökben, Szilágyi intézést 1769. sz. a. 43 1-3

Szatmárytól.

Vállalati hirdetmény

450 kőb-öl sziklaköre.

Sz. kir. Debreczen város részéről 450 kőb-öl sziklaköre a városi mérnöki hivatalnál megtekinthető feltételek szerint — előállításá iránt, f. 1872-ik évi jan. hó 16-ik napján d. e. 9 órakor a mérnöki hivatalban árlejtés tartatik, melyre a vállalkozni kívánókat 1000 ft banapénzsel előlára — megjelenni kéri — Debreczen 1872. jan. 6. Baranyi Miklós m. k. tanácsnok. 33 1-3

Geréby Fülöp

fűszer kereskedésebeu:

Ementhali, gróji, strahinó Gorgonsola, Chester, Parmazán Fremage de Brie, Neutcheitelli Romandur Quargel sajtok. Tengeri hal: rák, pók, tün hal olajba, Ajocska, hering olajba, halikra, Angolna, osztriga francia, bajor, angol, magyar mustár kitünő minőségben kapható. 15 3-3

Távirati tudósítás

a bécsi újságról jan. 11-ről. Arany. 6 ft 34 kr. — Ezset. . . 113 ft, 25 kr. Felelős szerk. és kiadótlajdonos: OLÁH KÁROLY.

FÜLKEI KÁLMÁN

újjonnan és jól berendezett arany- ezüst ékszer-áru-üzlete Debreczenben

Széchenyi-utca gróf Dégenfeld házában, ajánlja a legnagyobb választékban ellátott mindenemű arany, ezüst ékszer, melalmonkat, legújabb divatszertű gránát-brocé s fűtvevalókat, kárpereczeket, ezüst kenakokat, kés és villákat, ezüst poharakat, kegyérkosztartókat, deszert-késeket, ezüst-arany kárpereczeket, ezüst órálatokat, ezüst virágtartókat, sőtárlókat, legfinomabb tájék-pipákat, szivarszikipákat és számtalan elő nem sorolható apróságokat

a legjutányosabb ár mellett.

Egyszermind megveszen mindenféle ócska arany-écszt neméket, továbbá elfogad minden megrendeléseket és javítani valókat.

Videki megrendelések, gyorsan és pontosan teljesítetnek. 11 5-5

Szathmáry testvérek

divat s ruhakészítési termébe Széchenyi utcán:

A legújabb bál öltözékek megkezdtek és azokat igen jutányos árakban ajánljuk a n. órd. közönség beces figyelmébe.

Személyesen tett bevasárlásunknál nagy figyelmet fordítunk a leendő felmezbálhoz megkívántató tárgyak beszerzésére is s nagy választékunk selyem, gazir, Creppe, illusion, tarlatan, tull stb. kelmeiken kívül többemű arany, hattyu, marabou-diszitések, igen szép virágok legyek, keztük s más bál lelékekkel is gazdagon el van látva rakatunk.

Elkészítjük bál ruhákat és jelmezeket a következő jutányos árakban állítunk ki: fehér vagy sines tarlatan ruhákat 20 ftól 30 ftig és feljebb, ugyanazokat atlasz díszítéssel 30-50 ftig és feljebb, gazir, illusion és creppe ruhákat 40-60 ftig és feljebb, atlasz vagy selyem ruhákat 50-100 ftig és feljebb, jelmezeket 30-100 ftig és feljebb.

Videki megrendelések pontosan teljesítetnek, ruhakelme minták kívánására készségeket küldetnek, ruhák megrendelésénél egy jó állású derék és a szoknya előbbsza mértékének beklulése kéretek.

Számos látogatóért esdvé mely tisztelettel: Szathmáry testvérek. 18 4-4

Arverési hirdetmény.

A jószágirtó gazdaság tulajdonához tartozó, s a máti kaszállóban az 1870. és 1871. években termelt a máti biztosítási laknál össze rakott, s tüz kár ellen összesen 1030 mázsában és 1870 ft értékben biztosított négy kazal anyaszéna a folyó évi mártius 1-5-ö napjáig leendő megétehetetés jétéi községával, a telgyelő gazdaság, bizottmány határozata nyomán kazal száma közárverés útján a leg-többet ígérőnek, vagy ígérőknek azonnali készpénz fizetés mellett eladandó levén: ezen a folyó január hó 18-ik napján, az az esütőörökön d. e. 9 órakor a máti biztosítási laknál megteremtendő nyilvános árverésen való megjelensére a venni szándékozik illően meg-hivatnak.

Kelt Debreczen, január 7. 1872.

Laky Lajos, tanácsnok,

32 4-?

Végkiárulás.

Van szerencsén tudatni a n. é. gazdaság és főleg épített közönséggel, hogy a vasut melletti

FARAKTÁRAMAT

besszűntetmi fogván, abban mindenemű épületi tárgyból, — deszkák-ból, léczekből, gerendák-ból stb. a lehető legjutányosabb árak mellett végkiárulást rendezek.

Tisztelettel: Vojnovics János, faraktár-tulajdonos. 34 3-15

Arverési hirdetes.

A tekintetes városi tanácsnak f. 1872-dik évi 43-ik sz. a. kelt végzése folytán, a nemes város tulajdonát képező, s mult időkben katonai főhelyiségül használt 3 szobából álló helyiség, a folyó 1872 ik évi február 1-5-ö napjától a jövő 1873-ik évi május 1-5-ö napjáig és így egy év és 3 óra hasznábérbe adatik elrendeltetvén; árverési kívánók az e felett folyó évi január 18-án délután 3 órakor a városi számvevő hivatali szobában megtartandó nyilvános árverésre kellő bánompénzsel előlára megjelenni ezenel hivatalosan felkértenek.

As árverési felhítelek addig is a városi számvevő hivatalnál báránkor megtekinthetők. — Debreczen, 1872. január 9.

Poroszlay László tanácsnok.

40 2-3.

Eladó tüzi-fa.

Kitünő minőségű száraz vargafa nagyobb mennyiségben s ölenkint kapható: házhöz szállítva 19 forintjával.

Csáthy Lajosnál, a bárány utcában.

22 3-3

Hirdetmény.

Érmihályfalva 3600 lelket számláló mezővárosában, hol a debreczen-szigeti vasut is átvonul s indóháza van, a husvágási ipartüzletre pályázat nyitattik a feltételek a község háznál megtekinthetők. Érmihályfalva január 8. 1872.

41 2-3 A főbíró.

Aláírási felhívás

A „TISZA“ biztosító intézet részvényeire.

A nevezett társulat a megalkulás küszöbén állván, a még aláíratlan részvényekre aláírásokat elogad

a „Debreczen“ kiadóhivatala főpiacz Vecsey ház, földszint balra.

megjegyeztetvén, hogy most már nem csupán alapítói, hanem egyes részvényaláírók is elfogadtatnak.

Első debreczeni asztalos társulat.

Van szerencsén a n. é. közönséggel tudatni, hogy a fenti czég alatt alakult társulatunk működését megkezdette, s mostantól fogva elfogadunk

mindennemű asztalos munkát

u. m. egyházak, iskolai épületek felszerelését, mindennemű butorokat, fényezteteket és festeteket a legfinomabbaktól a legegyszerűbbekig.

Főgyelmünk oda lesz irányozva, hogy munkánk úgy az anyag kitünő minősége, mint a kivitel csinosasága és legújabb minták szerint alakítása által közkedveltséget nyerjenek.

Videki megrendeléseket is — a mérték beklulése mellett elfogadunk s gyorsan és pontosan teljesítünk.

Számos megrendelést kérve tisztelettel vagyunk

Az első debreczeni asztalos társulat.

Helyiség a Váradutzán kívül, a Vojnovics féle faraktár mellet. 27 2-6

Gál Ferencz

férfiszabó Debreczenben, főpiacz Jäger-ház.

A farsangi idény

közledelevél ajánlja magát mindentéle férfi bál öltözetek gyors, divatos és jutányos elkészítésére.

Előelőki gyárakkal szerzett összkötötéseim folytán azon helyzetben vagyok hogy:

egy fekete bál öltözéket 34 ftért és feljebb, gyapjukelme egész öltözéket 28 ftért és feljebb készíthetek.

A ruhák divatos szabásáról, a gyors és pontos elkészítéséről kezeskedve, magamat a közönség pártfogásába ajánlom.

25. 3-4.

Gál Ferencz, férfiszabó.

Egy gyapjukelme egész öltözéket csak 28 ft.

Hirdetmény.

Szabolcsmegyében a h.-v.-pécsi vasuti állomáshoz közel fekvő mintegy 2000 hold területű, czelszerű gazdasági épületekkel s uri lakkal ellátott tagbirtok eladó.

Ertekezhetni Abrahám László ügyvéddel Debreczenben piaczutza 2143. sz. a. 35. 3-3.